MINISTERE DES'ENSEIGNEMENTS SECONDAIRES
OFFICE DU BACCALAUREAT DU CAMEROUN

grandprof contacts: Whatsapp/Telegram/call 00237679775139

Série:D | T

Epreuve : Mathématiques

Durée : 4h
Coefficient : 4

L’épreuve comporte deux exercices et un probléme, le tout sur deux pages.
L’utilisation de la calculatrice et du matériel usuel de géométrie est autorisée.
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rcice 1 : 4 points
ireur s'entraine sur une cible circulaire comportant trois zones
mitées par des cercles concentriques de rayons respectifs 10cm,
m et 30cm. On admet que le tireur atteint toulours la cible, et que la
abilité d'atteindre une zone est proportionnelle a son aire.
e le schéma de la cible a I'échelle 1/10.
p, la probabilité d’atteindre la zone de rayon 10cm ; p, et p; les
abilités d’atteindre les deux autres zones, avec p, < ps.
ustifier que p; + p, + p; = 1.
ontrer que p; = 9i

éterminer les probabilités p, et p; d’atteindre les deux autres

es.

suppose que le tireur tire cinq fois de suite sur la cible de maniéere
pendante. Déterminer la probabilité d'atteindre :

rois fois la zone de rayon 10cm.

u moins trois fois la zone de rayon 10cm »

rcice 2 : 5 points

er les points A, B et C d'affixes respectives z, = —11 + 4i)

culer le module et un argument de et en déduire la nature du

iahgle ABC.

if E l'image du point C par la rotation r de centre B et d’angle E

ntrer que z; = —3 + (8v2 — 4)i.Placer le point E dans le plan.
t D I'image de E par 'homothétie h de centre B et de rapport ‘/75

Veérifier que I'affixe de D est égale a g, puis montrer que D est le
cerltre du cercle circonscrit au triangle ABC. Placer le point D.

MH + 2MB + Mc||=16.

De]ermlner et construire 'ensemble (") des points M du plan tels que

PRPBLEME 11 points

Ce

PA

On

{Pour tout ne N, Up,q, = —e3Un~3

probléme comporte trois parties indépendantes A, B et C.

(N =]

[« N=]
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considére la suite numérique (Up) définie par :
Uo = 0
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Montrer par récurrence que pour tout entier naturel n, on a : >
~1& il < 0§

En utilisant la calculatrice, donner les valeurs approchées a 1073 prés

par défaut de U,et U, »

~ PARTIE B: 6 points

Soit f la fonction numérique définie pour tout réel x de l'intervalle 10 3]
par : f(x) = 1+xinx. On note f la fonction dérivée de f sur ]0; 1[, (Cy) la
courbe représentative de f dans le repére orthonormé (O, 7,7 ) et (T) la
drgite d’équatiun vV — X.

a) Justifier que Ja limite de f a droite en 0 est égale a 1. _
b) En utilisant le signe de xInx sur 10; 1[, montrer que pour tout’
x g]0;1[, on a f(x)< 1.

a) Péterminer f'(x) et dresser le tableau de variation de f.

b) [Vérifier que la droite (T) est tangente a la courbe (Cy) au point
d’'gbscisse 1.

On note g la fonction numérique définie par g(x) =14+ xinx — x -
a) Etudier les variations de g sur ]0; 1[ et dresser le tableau de
vatiation de g sur cet intervalle.

b) En déduire les positions relatives de la courbe (Cy) et de 1a droite (1)

¢) LConstruire (Cr) e't"'(TJ dans (O ; 7)) ( Unités sur Yes.axes : 2cm)

Sojt le nombre « tel que 0 < a < 1. On pose I(x) == faf(l — f(x))dx.
a) AA l'aide d’une intégration par parties, montrer que :

a =%lna+§—%—z

b) Déterminer la limite de I(«) lorsque a tend vers 0 a droite.

¢) Ponner une interprétation graphique de la limite trouvée.

d) A l'aide des résultats précédents, déterminer I'aire du domaine
pris entre la courbe (Cy), la droite (T) et 'axe des ordonnées.

E}ly'—-3y==3x+1 (E):y =3y =0.

tion de (E").
Répoudre (E’) et en déduire les solutions de (E).
Déferminer la solution de (E) qui prend la valeur 2 en 1.
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